

综合讯 7月1日,国家卫生计生委副主任崔丽、宣传司司长毛群安一行先后到深圳市、东莞市调研。省卫生计生委副主任陈义平、东莞市副市长喻丽君和深圳市、东莞市卫生计生局有关负责人分别陪同调研。

崔丽在深圳实地考察了香港大学深圳医院,听取了医院改革发展情况的汇报。崔丽对该院就诊流程及改革模式表示赞赏,认为该院模式对建立和谐医患关系起了积极作用。她鼓励深圳市继续支持医院的创新发展,为全国医改探索更多有益的经验。崔丽还实地参观了宝安区人民医院,并与患者进行交流。宝安区有关领导汇报了该区开展党的群众路线教育实践活动,医疗机构信息化系统建设和使用情况等。崔丽对该院为方便群众就医开展的“先诊疗后付费”的新流程给予肯定,认为该院的信息化系统提高了医疗工作效率和质量,应向社区健康服务中心推广,同时希望深

圳进一步加大三级诊疗体系建设力度,加强医院和社康中心之间的信息共享和交流,真正实现“小病进社康,大病进医院”。

随后,崔丽深入东莞市石龙镇“健康绿道”和博物馆进行考察。该镇在2013年成功创建了全市首个“公民健康教育与健康促进行动”示范镇,成功打造了全市首条“全民健康绿道”。健康绿道全长1080米,把健康生活元素融入绿道景观,以雕塑、花卉、漆画形式向在绿道上休闲的市民灌输运动健康知识,让市民在游玩、休闲中,树立科学、文明、进步的健康生活理念。崔丽对此表示赞赏,认为打造“全民健康绿道”是具有代表性的项目。崔丽一行又来到石龙博物馆,参观了东莞市以“全民健康生活方式”为主题的展览。展览主要向市民深入宣传时尚的健康理念。崔丽希望东莞继续创新宣传方式,营造更浓厚的健康氛围,实现社会经济与健康教育“齐发展”目标。

(陈向柳 沈尊文)

# 胡春华会见徐克成先进事迹报告团成员

本委讯 7月2日上午,中共中央政治局委员、广东省委书记胡春华在广州会见徐克成先进事迹报告团成员,强调要以这次报告团在广东宣讲为契机,进一步宣传好徐克成的先进事迹。

胡春华指出,徐克成同志今年74岁,曾身患癌症,先后动了5次大手术,但仍抱病奋战在抗癌第一线,创办广州复大肿瘤医院,创造了冷冻治疗的“3C模式”,成功救治和缓解癌症病人7000多人次,并为400多名贫困患者提供免费医疗救助。徐克成同志用自己的模范行动践行了社会主义核心价值观,为全省人民树立了典范,是全省人民学习的榜样。

胡春华强调,广东的发展进步需要更多像徐克成一样的先进人物。要进一步挖掘和宣传好徐克成同志的先进事

(徐林 岳宗)

省直机关工委和省卫生计生委  
召开学习弘扬好党员徐克成同志先进事迹座谈会

## 进一步推动基层服务型党的建设

本委讯 6月30日下午,在建党93周年来临之际,省直机关工委和省卫生计生委党组召开学习弘扬好党员徐克成同志先进事迹座谈会,邀请了徐克成同志及其医院党委书记、护士、患者代表发言谈体会,党建专家从不同侧面剖析和研讨徐克成精神的时代背景、时代内涵和时代价值等。省直机关工委旨在教育和引导省直机关广大党员以徐克成精神为镜子,立标杆,找差距、增动力,自觉增强党性修养,自觉践行党的宗旨,做群众满意的好党员,进一步推动省直机关基层服务型党组织建设。

省直机关工委书记李学同指出,学习徐克成同志先进事迹,就是要着重学习徐克成同志坚守党的理想信念、坚守全心全意为人民服务的情怀、精益求精的职业精神和厚德清廉的高尚品德。

国家卫生计生委、民政部等部委联合调研广东精神卫生防治工作,高度评价广东精神疾病防治工作

## 率先推行医院社区一体化防治康复模式

本委讯 6月25~26日,国家卫生计生委疾控局局长于竞进会同民政部、中央综治办、公安部、中国残联等国家有关部门负责同志和专家一行10人,到我省调研精神卫生防治工作。省卫生计生委副主任陈祝生及省民政厅、省综治办、省公安厅、省残联和省精神卫生中心相关负责人陪同调研。

国家调研组实地考察了广州市海珠区江海社区卫生服务中心、素社街工疗站、越秀区爱心家园、广州市利康家属资源中心及广州市残疾人职业培训中心,深入了解精神障碍患者社区管理治疗及

(粤卫信)

## 国家卫生计生委 在穗举办食品安全风险监测培训班

本委讯 6月18~21日,国家卫生计生委食品司联合国家食品安全风险评估中心在广州市番禺区举办2014年国家食品安全风险监测质量技术研讨培训班。国家卫生计生委食品司副司长张志强出席并讲话,来自全国各地卫生计生行政部门、疾病预防控制中心120多人参加培训。

本次培训采取专题授课、经验介绍、分组讨论、实验室现场交流等多种

形式,针对食品安全风险监测质量管理体系要点、操作规程、数据报送、实验室比对难点等相关内容进行交流与培训,对各省监测技术机构质量管理工作起到很好的指导作用,有助于提高各地食品安全风险监测采样、检测和数据报送的准确性、及时性,为保质保量完成2014年国家食品安全风险监测任务提供了有力的技术支撑和全面的质量保障。

(粤卫信)

@微新闻

## 东莞市召开流动人口动态监测审核录入现场会

最近,东莞市召开流动人口动态监测审核录入现场会。会议介绍了寮步镇近年来流动人口动态监测情况。该市卫生计生局领导要求,要充分认识动态监测的重要性,认真审核问卷,准确录入资

料,保证动态监测的数据质量,确保按时按质按量完成动态监测的各项工作。会上指导了问卷审核及录入系统的操作工作。26个镇(街)调查员就问卷资料做交

换检查,现场进行问卷录入。(祁巧玲)

徐克成同志先进事迹报告会暨全国卫生计生系统先进典型事迹巡回报告启动会在广州举行

## 全国首场巡回报告会在广东拉开序幕



本报讯 7月2日,由国家卫生计生委主办,中共广东省委宣传部、广东省卫生计生委承办的“徐克成同志先进事迹报告会暨全国卫生计生系统先进典型事迹巡回报告启动会”在广州举行。国家卫生计生委副主任崔丽、广东省副省长林少春出席报告会。国家卫生计生委有关部门负责同志,全国20个省市区卫生计生委有关部门负责同志,全国卫生计生系统先进典型事迹巡回报告团成员代表,省医疗卫生系统代表,省直机关和广州市直机关干部,驻粤部队官兵、省属国有企业干部职工以及社会各界代表1100人聆听了报告。

被中宣部授予“时代楷模”荣誉称号

的徐克成是我国著名的消化病专家和肿瘤研究专家,广州复大肿瘤医院院长。他视病人为亲人,竭尽全力为患者服务,以精湛的医疗技术和高尚的医德医风救治病人,先后免费救治400多名贫困癌症患者,减免和资助的医疗费用达550万元。他带领的医疗团队救治病人遍及70多个国家和地区,赢得广大患者的信赖和赞誉。在66岁罹患肝癌后,他仍坚持奋战工作岗位,带领团队救治病人,谱写了一曲生命不息、奋斗不止的动人赞歌。

为在全国卫生计生系统大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥好重大先进典型的示范引领作用,国家卫生计生委作出了《关于开展向践行社会主义核

心价值观先进典型学习的决定》,组织主办了徐克成同志先进事迹报告会暨全国卫生计生系统先进典型事迹巡回报告启动会。在首场报告会上,徐克成同志先进事迹报告团成员——广州复大肿瘤医院党委书记吉琳、护士金利、志愿者彭细妹和广州市天河区电视中心记者孙嘉泽以亲身的经历、深切的感受,朴实的语言,生动的故事,讲述了徐克成践行社会主义核心价值观的先进典型事迹,展现了徐克成厚德行医、医德共济的精诚大医形象。徐克成本人在报告会上表达了自己“只要还有气力,我就要为病人看病;只要我活着,就要永远做个恩社会、报效社会的好医生”的价值观,以及一生遵从“善”与“诚”



## 省委第一巡视组 巡视省卫生计生委工作

6月30日,省委第一巡视组巡视广东省卫生计生委工作动员会在广州召开。按照中共广东省委统一部署,省委第一巡视组定于6月30日至7月30日,对省卫生计生委开展巡视工作。主要任务是围绕党风廉政建设和反腐败工作,检查监督领导班子及其成员党风廉政建设责任制和廉洁自律规定的情况;落实中央八项规定加强作风建设的情况、执行党的政治纪律的情况,以及执行民主集中制和选人用人规定的情况。

朱琳文 钟笑莲 摄

## 汕头市委市政府 研究部署计生综合整治工作

汕头讯 6月21日,汕头市委市政府召开计生工作座谈会,专题听取计生工作情况汇报,研究部署第二轮计生综合整治工作。市委市政府领导陈茂辉、郑人豪、孙光辉、郑通声、张应杰出席会

议,各区(县)委书记和市卫生计生局负责人参加会议。

市委书记陈茂辉指出,汕头市资源环境的人口承载能力已达临界线,计生工作的好坏是关系汕头长远发展的根本大事,必须从全局和战略的高度,把计生工作摆在与经济社会发展同等重要的位置。为此,各级党政要充分发挥主导作用,主要领导要亲自抓、负总责,站到台前指挥,深入基层督战,亲自研究解决重大问题,打开工作局面。市各套班子领导成员和市计生工作领导小组成员单位要继续实施对计生后进地区的挂钩帮扶,助推后进地区改变面貌,促进全市各地计生工作平衡发展。同时要始终保持高温高压态势,以更强有力的措施攻克难关,推动清理计生“库存”、征收社会抚养费和查处违法生育党员干部等重点工作向纵深发展,确保完成全年人口计划目标。

据悉,今年以来,全市各级各有关部门紧紧围绕市委市政府确立的“三年赶上环珠三角先进水平”的工作目标,开展第二轮计生综合整治,全力打好清理计生“库存”、征收社会抚养费和查处违法生育党员干部的三场硬仗,各项工作取得积极进展。特别是省、市计生工作会议后,各地抓住村(居)换届选举结束、卫生计生机构改革完成,各项工作步入正规的有利时机,在减少计生“库存”、严控多孩生育、推动后进转化等方面推出了一系列措施,有力地推动了计生综合整治工作的深入开展。

(黄斌)

## 省卫生计生委副主任黄飞到省妇幼保健院调研

## 发挥指导职能 带动基层发展

俱增,充分验证了“思路决定出路,态度决定高度”的发展理念。今后省妇幼保健院要进一步加强与相关部门的沟通联系,进一步增强行业龙头引领作用,进一步发挥对基层妇幼机构指导职能,打造全省妇幼保健体系的技术中心、管理中心、培训中心、应急中心,以省级妇幼保健的

品牌影响力和强大的技术、管理、设备、人才的辐射力,带动基层妇幼机构发展,帮扶基层妇幼机构补短板、提质量、增效益,以互利共赢、双向扶持的“医联体”模式,促进行业健康持续发展,力争把省妇幼保健院建设成为华南地区有较大影响力的区域型省级妇幼保健中心。(乐晴)

## 省计生协召开“三结合”项目申报会

全省范围选出效益高、风险小、周期短、前景广、群众欢迎的好项目。各地要积极争取领导的重视支持,从多种途径落实项目配套资金。同时,要探索既能有效分散风险、保证产品盈利,又能促进项目长效发展的模式,优先选择具备“公司(合作社)+基地+农户”发展方式的项目。

会上,12个县(区)计生协会代表对

所申报项目作汇报,由项目评审团对申报项目的具体内容、特点等进行重点咨询并打分。省计生协会将根据评审打分结果、各地工作基础、历年立项情况等,筛选出10个具有相对优势的项目上报省卫生计生委党组。

(林宝儿)

责任编辑:孙维 朱琳 版式设计:沈海